

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 177. SZÁM.

VASARNAP, AUGUSZTUS 7.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 50— K Félévre. . 220— K  
Negyedévre 110— K Egész évre 440— K

**EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai Árusítéknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferenéz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A magyar tuszok

sorsára hívja fel elcsigázott figyelmünket egy törvényjavaslat, melyet az igazságügyi miniszter terjesztett a nemzetgyűlés elé. A sok ezernyi, Oroszországban sinylődő magyar hadifoglyok után most orosz rab-ságra ítélt magyar tuszok érdekében mozdul meg a magyar nemzetgyűlés.

Ezer sebből vérezve, ezernyi rosszakarattól megtépve sem tompulhat el annyira lelkünk, hogy a távoli orosz mezőkön raboskodó testvéreink vérlázító helyzetét közönnnyel kíséreljük.

Az orosz szovjet mindenben mint a háboru hiénája jelent meg. Az uralmát megalapozó forradalmat a háboruban kimerült népből a béke ígéretével csikarta ki és hatalmát a háborunál is véresebb és erőszakosabb tömeggyilkolással tartja fenn. Most felforgató eszméi védelmére olyanokat vet rab-ságba, akiket a háboru, a tisztességes hadakozás juttatott fog-ságba.

Nem kérdezzük, hogy milyen jövedelmű az orosz szovjet tuszokat azokból a hadifoglyokból, akik mint a cári birodalom ellen harcoló katonák kerültek a szovjet előtti Oroszország fogságába, mert jogot a bolsevik világnézet nem ismer. Ha a terrorban emberi érzések lehetségesek volnának, akkor erre hivatkoznánk, mikor arra mutatunk rá, hogy hadifoglyokból tuszokat csinálni: ember-telenség. De ezt sem mondjuk, mert a szovjetnek nincs mit szemére vetni.

De igenis szólhatunk az ugynevezett művelt (?) Nyugathoz, mely ama hirhedt üzenégy wilsoni ponttal és az emberi jogok hangoztatásával kábitotta el a világot.

Mit szólnak ezek az urak a magyar tuszok ügyéhez? Azok, akik most idejönnek jóvátenni azt, amit mi sohasem rontottunk el. Azok, akik még mindig fegyvert csörtetnek a Rajna mentén és a porosz-lengyel határon. Miért nem mennek ezek az urak néhány lépéssel tovább az orosz határ felé, ahol ugyancsak volna mit jóvátenni, helyreütni?

A bolsevik fekély, persze, nem égeti az ő testüket. Hogy minket emészt és gyötör, az nekik inkább haszon, mint baj. Épp ezért, ha fel is vetjük a kérdést, tudjuk, hogy onnan nem kaponk rá választ.

A magyar baján csak a magyar segíthet vagy ronthat. A hadifoglyok ügyében elhangzott

szózat kiáltó szó marad a pusztában. A magyar tuszokat is csak mi tudjuk kiváltani és ezért az igazságügyi miniszter

javaslata nagyon helyén való. Bátoran odaadhatjuk tuszainkért kommunistáinkat, nem lesz belőle veszteségünk. Sőt!

## Londonban biztosra veszik az orosz szovjet bukását.

London, augusztus 6. Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a moszkvai szovjetkormány bukás előtt áll és ellenforradalom fog kitörni. Az ellenforradalmat Brussilov tábornok, vagy a régi cári uralom más tábornoka fogja vezetni. Oroszországban katonai diktatura lesz, a kapitálista rendszert helyreállítják és a tálajt előkészítik az alkotmányos monarchia számára. Olyan hírek érkeztek Oroszországból, hogy a bolsevik népbiztosok külföldre küldték családtagjaikat, maguknak pedig német utlevelet szereztek

Bukarest, augusztus 6. Minthogy bolsevista bandák ismétellen átlépték a Dnyesztert és a román parton levő lakosságot szorongatják, a határvédelmi osztagokat jelentékenyen megerősítették.

Budapest, augusztus 6. A Neue Freie Presse berlini híradása szerint Pétervárott súlyos forradalom támadt a szovjet ellen. Azt beszélik, hogy a bolsevikiek elűzték és a forradalmárok a város urai. Revalból jelentik, hogy jelentős eseményekre van kilátás. Hivatalosan az a jelentés érkezett Moszkvából, hogy Lenin lemondott hadügyi népbiztosi állásáról.

## Viharos vitát várnak a Rakovszky-Beniczky mentelmi ügy tárgyalásánál.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 6. A nemzetgyűlés legközelebbi ülése kedden lesz, amikor is a Rakovszky-Beniczky mentelmi ügyet tárgyalják le.

A mentelmi ügy kapcsán viharos felszólalások várhatók.

A\* kereszténypartból Huszár Károly és Tazsler Béla fog beszélni, a kiscgazdapártból igen sokan szólalnak fel, nagyjából a mentelmi bizottság határozatával szemben.

Az ellenzék is erősen készül a keddi ülésre s nagy lendülettel vesz részt a mentelmi ügy tárgyalásán.

Nagy beszédre készül Szilágyi Lajos és Rassay Károly; felszólal Andaházy-Kasnya Béla. — A Friedrich-pártból eddig Dinich Viktor és Hornyánszky Zoltán jelentették be, hogy felszólalnak. A kormány részéről felszólal elsősorban Belitska Sándor honvédelmi miniszter, de bizonyosra veszik, hogy beszélni fog Bethlen István miniszterelnök és Tomcsányi Pál igazságügyminiszter is. A kormány szeretné, hogy a mentelmi határozat feletti vita még aznap véget érne és ugyanakkor megkezdhetnék a vagyonváltás javaslat tárgyalását is.

Ki lesz a nemzetgyűlés elnöke?

Nagy érdeklődés kíséri a nemzetgyűlési elnökválasztást, ami a csütörtöki ülésen fog megtörténni. A kormány Gaál Gasztont szeretné látni az elnöki székben, de valószínű, hogy

a kiscgazdák Bottlik Józsefet választják meg,

annál is inkább, mert nagyatádi Szabó is Bottlik mellett foglalt állást.

Ki lesz Baranya kormánybiztosa?

A tegnapi minisztertanács főleg a baranyai kiürítésről és Nyugatmagyarország átadásáról tárgyalt.

A kiürítendő Baranya kormánybiztosául Palacsai Dénest és Berky Gyulát emlegetik.

Baranyában közelesen kiírják az új választásokat is, legkésőbb október 1-ig.

Megszüntetik a botbüntetést.

A parlamenti szünet megkezdésekor megszűnik az 1920. évi 26-ik törvénycikk, amely a vagyon és erkölcs hatályosabb védelméről szól s magában foglalja a botbüntetést is. Ennek a törvénycikknek hatályát egy évben állapították meg.

## Hegedüs Loránd a pénz javításáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 6. Hegedüs Loránd pénzügyminiszter ma este a Kereskedelmi Akadémia épületében a felsőkereskedelmi iskolai tanárok és tanárnők részére rendezett szaktanfolyam utolsó előadásán ismertette pénzügyi politikájának részleteit. Magyarország — mondotta — csak úgy támadhat fel, ha Európának szüksége van rá. És az a politika, amelyet én követek az egyedüli, amely Magyarországot képes feltámasztani. Eltérök a vélemények abban a tekintetben, hogy a pénz kellene elsősorban megjavítani, vagy pedig a termelést megindítani. A pénz megjavítása és a termelés megindítása ugyanaz, csak az egyik a maganember szempontjából, a másik az állam szempontjából nézve. Én elvégzem az állam kötelességét, a társadalom végezze el a maga kötelességét. A pénzt javítja az, aki dolgozik, aki takarékos. A pénzügyminisztertől ma nem lehet csodát várni. Kérdés, vajjon az a konstrukció, amelyet én csináltam, a vagyonváltás rendszere, helyes-e vagy sem. Az a rendszer amelyet én alkottam és amelynek a törvénye van készen, magyar rendszer. Én a válság szót használom, mert ép úgy, mint a török időben rabszajon levők válságot fizettek szabadulásukért, ép úgy váltják meg most az emberek vagyonukat. Az én vagyonváltással együtt jár, hogy megszűnjék Magyarországon a földbirtok helytelen megosztása. Azt mondom az ententének, hogy ha azt akarja, hogy dolgozzunk, akkor biztosítsa az életünket, de azt csak úgy teheti meg, ha mi magunk bizunk saját életünkben, mert nincs az a biztosító társaság, amely e nélkül bebiztosítaná valakinek az életét. A miniszter fejtegetését zajos éljenzés és taps követte.

## A szabolcsi burgonya drágul.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 6. Arra a hírre, hogy a földmívelésügyi miniszterium 4000 wagon burgonya kivételére adott engedélyt, a kereskedők visszatartották készleteiket s ma már a szabolcsi burgonyát 1.20 korona helyett 2.80 koronáért adják a vasuti állomáson. A vásárcsarnokban ma délelőtt a fővárosi zöldségüzem sűrűsége Budapestre szállított szabolcsi burgonyát és azt 4.50 koronáért adja.

## A terménytőzsdén tartózkodó az irányzat.

Budapest, augusztus 6. A terménytőzsde zárlatáról az alábbi jelentést adták ki: A terménytőzsde irányzata a tegnapihoz képest kissé tartózkodó volt. A malom vásárlási kedve alábbhagyott és a spekuláció vásárol. Buza gyengült, kötöttek 1425 koronáért üzletet, hivatalosan 1420—40 ab Budapest. A rozs ára szintén hanyatlott, 1125 ab állomás, 1120—140 ab Budapest. Sörárpa 1600—1700. Takarmányárpa 1250—350, ab Budapest. Tengeri 1450—550, ab Budapest. Lucerna 110, lóhere 140 lombbal, búkköny 1200—300, bíborhere 2400—500, repce 1850 950, zab 1425—75 ab Budapest. Köles 950—1050, bab 1750—850.

Vetőmag: Erős kínálat mellett a vevők tartózkodók voltak. — Nyers lóheremag 6—10,000, baladésin 1000—200, bíborhere 2700, Viktória borsó 1900, muhar 1950—2000, őszi borsó 1100, express 1600, cirokmag 900—950, mustár mag 2200, tavaszi búkköny tisztítva 1100—200, repce 1850—950.

Lisztárak: A liszt irányzata változatlan. Nullás 27, főző cca 25, kenyér cca 17.50, korpá augusztusi szállításra 850—70. — Egységes rozslisztben nem volt kötés.

## Milyen lesz az időjárás?

A meteorológiai intézet jelentése szerint az Északi tenger felett meleg légnymású depresszió jelent meg és ennélfogva a barometerek Középeurópában süllyedtek. A tegnapi napon eső nem volt az országban s átmenetileg kissé hűvösebb lett az idő. A hőmérséklet maximuma 28 fok volt Budapesten, minimuma 10 fok Sopronban. Jöslat: Tulnyomóan meleg, száraz idő, később fokozatosan zivatar várható.

## A korona 1:45

Budapest, augusztus 6. A budapesti tőzsde tegnapi zárva volt. Magánforgalomban dollár 390—95, márka 490—95, engel márka 0.20, szokol 497—98, lei 490, osztrák korona 36.

Zürich, augusztus 6. A devizák zárlatánál Budapest 1.45, Berlin 740, Hollandia 184.75, London 25.08, Páris 46.30, Miánó 25.70, Prága 700, Zágráb 340, Bukarest 760, Varsó 0.32, Bécs 0.65, osztrák bélyegzett 06.

P. 123/7—1921.

## Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Tóth Endre debreczeni kir. közjegyző irodáját Debreczenben, III. ker., Piac-utca 7. sz. alatt 1921 július 18-ik napján megnyitotta.

Debreczen, 1921 augusztus 1. Gavallér s. k., kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Pusztay s. k., irodafőtiszt. (P. H.)

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## Ötven milliót kér Debreczen házépítésre.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város közigazgatási bizottsága szombaton délután 4 órakor ülést tartott Miskolc L. főispán elnöke alatt. Az elnöki megnyitó után az előadók terjesztették elő július haváról szóló jelentéseiket.

Vass Károly dr. tb. tanácsnok ismertette a polgármester havi jelentését, majd pedig a szokásos közigazgatási félévi jelentést, — amelyet a kormányhoz és az egyes szakminiszterekhez is felterjesztettek. A miniszterelnök-höz tett jelentésben a bizottság rámutat a nagy lakásínségre s kéri, hogy Debreczenben emelendő kislakások építésére 50 millió koronát utaljon ki.

A belügyminisztertől kéri, hogy a gyermekvédelem hatályosabbá tétele céljából külön gyermekvédelmi ügyosztályt létesítsen. A kultuszminiszternek jelentette, hogy az elmúlt tanévben a tanítás eredménye nagyfokú javulást mutat az előző évivel szemben. Kívánatosnak tartja a bizottság hogy minden iskola-épület, melyet a katonaság tart elfoglalva, adassék vissza eredeti rendeltetésének. Az igazságügyminisztertől azt kéri a bizottság, hogy mivel

nagy szükség van Debre-

czében egy javító-intézetre, ilyennek létesítésére vegye fel újból azokat a tárgyalásokat, amelyeket ezirányban már husz év előtt megkezdtetek.

A honvédelmi miniszterhez intézett jelentésben a katonai szálláspénz felemelését kéri. Bejelentette végül az előadó tanácsnok, hogy az elmúlt félévben 28 városi tisztviselő ellen indítottak fegyelmit s ezek közül fejezést nyert 17, eljárás alatt áll 11.

Varga Emil dr. tb. főorvos terjesztette elő ezután jelentését, — amely szerint az egészségügyi viszonyok a múlt hóban rosszabbodtak, a szaporodás csökkent, a kanyaró csak a gyermekmenhelyen lépett fel járványszerűen. A menhely tulzúfolt, a gyermekek legyengültek, eg yhónap alatt 16 halt meg járványban. Jelentkezett a vörheny és hasihagymáz is szörványosan. A gümökör sok áldozatot követel, sok volt az erőszakos halál és öngyilkosság is. A jelentés kapcsán intézkedtek, hogy a szegény betegek ingyen gyógyszert kapjanak.

Ezután a többi városi és állami szakelőadó terjesztette elő jelentését, amelynek elintézésével a bizottság plenáris ülése véget ért.

dekében terjesztett a tanács elé. — Mindkét kérdés fölött a közgyűlés dönt

## Bali Mihály tiltakozik.

„Nem vagyok Ulainnak barátja”.

Budapestről jelentik: A Tiszabünpör tegnapi főtárgyalásán, — amikor Polónyi és Ulain össze szólalkoztak. Polónyi azzal vágott vissza, hogy Ulain barátja Bali Mihálynak. — Bali Mihály most levelet küldött Polónyihoz, s a következőket írja:

„Tekintetes Ügyvéd ur!

A Tisza-tárgyaláson azzal vágott vissza Ulain dr. urnak, hogy Barátja Bali Mihálynak. Ez ellen a legerélyesebben tiltakozom, én nem vagyok Ulainnak barátja. Tessék fenti szavait visszavonni.

Tisztelettel:

Bali Mihály,  
állami titkárjelölt.

## SZÍNHÁZ

A szinagazgató vigalmi adó elengedést kér. Kardoss Géza szinagazgató azzal a kéressel fordult a városi tanácshoz, hogy a terhére rótt 250,000 korona vigalmi adóból 100 ezer koronát engedjen el. A vigalmi adóról alkotott szabályrendelet azonban ugy intézkedik, hogy az állomány összegben megállapított vigalmi adóból vissztérítés csak akkor lehetséges, ha az üzem a tulajdonos hibáján kívül szünetel. — A Csokonai színház egész éven át működött és így a városi tanács nem teljesíthette a szinagazgató kérését. Elhatározta azonban a tanács, hogy a kérelmet azzal a beadvánnyal együtt veszi tárgyalás alá, amelyet Kardoss Géza a jövő szezonnra a várostól kért anyagi támogatás ér-

## A Petőfi Dalkör nagy-sikerű hangversenye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szép és nagy közönség jelenlétében, a legteljesebb sikerrel folyt le tegnap este a Petőfi dalkör hangversenye, mely érték dolgában a szokásos magas nivót is felülmultha. A fiatal Magyar zenekarának nyitánya után a Dalkör hibátlan betanulása Csokonai darabja következett, majd dr. Balláné Vass Jolán urnó Prologusa aratott viharos tapsokat. A kivételesen szép kiejtéssel beszélő urasszony előadása a leggyönyörűbben harmonizált a recitált verssel, mely Petőfi hallhatatlan szellemének csodálatát keltette fel a könnyen felejtő magyar lelkekben Nagy Vilma urleány mesteri technikával s művészi felfogással lejátszott Bethowen: Leblenroth szonátája után Zámory Sándor, a kollégium ifju széniorának lelkes szavalata aratott méltó elismerést. A dalkör egy Petőfi dalt énekel el hatásosan, mely után az est felejthetetlenül szép száma jött dr. Szilágyi Imre hegedű játékaival. Eljátszott régi magyar dalai, melyhez a kíséret a legfinomabban simulat, a hegedű régi, avatott mestereinek emlékeztető idézték fel. A szünni nem akaró taps több ráadást is követelt a hivatott művésztől. A hangversenyt a dalkör Csokonai darabja zárta le, mely után tánc következett s folyt a legjobb kedvben a hajnali órákig. A közönség soraiban ott láttuk Miskolc Lajos főispánt, a polgári és a katonai társadalom más számos kitűnőségét is.

Postások bálja. A posta és táv-ida altisztek jól sikerült nyári táncvigalmat tartottak egnap este a Bika-szálloda dísztermében. A mulatságon megjelentek Demkó János postafőigazgató, Szűh Ödön tanácsos, Fehér Alfréd és Bohus József főfelügyelők is. A jó kedv jegyében lefolyt mulatság jövedelme a postás altisztek özvegy és árva alapját jelentéke-nyen növelte.

## IPAROSOK ÜGYEI

A sütőiparosok egyesülete f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órakor az Ipartestület termében összyűlést tart, melyen a tagok teljes számban való megjelenését kéri. Az elnökség.

A lembergi árumintavásár. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara felhívja a kereskedő és iparos érdekelttség figyelmét a szeptember hóban Lemberghen rendezendő árumintavásárra. A részletes feltételek megtekinthetők a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál is. A kik a Keleti Vásáron áruikat bemutatni óhajtják, forduljanak közvetlenül a Magyar—Lengyel kereskedelmi kamara elnökségéhez (Budapesti V. Vigadó-tér 3.).

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## HOLYAGPAPÍR

és befőttkötőzö-zsinag

kapható a

„MÉLIUSZ”

könyv- és papírkereskedésben

## HIREK

### Olyan csendes...

Olyan csendes s méla az este,  
És a szívem buval van tele.  
Ugy szeretnék most messze menni:  
Szülőföldemen megpihenni.

Szép csillagok! Ott fenn az égen,  
Ragyogjatok mint réges-régen;  
Az Ért partján kis házuk felett...  
— Akkor voltam gondtalan gyerek...

Azóta már változott minden!  
Nem hallatszik kacagás itt lenn.  
S nem szünek a könny, a sóhajlás —  
S a hontalan haza-vágyódás.

Néztek le még a folyóra,  
S egy elhagyott kis házikóra.  
Leskelődjétek az ablakán —  
Ott búsul most...: árván... az apám.

Hová lett a három szép fia?  
Ez az élet, jaj mily szomorú!  
Hazájukat védni siettek...  
— S mind idegen földön pihennek.

S hős testvérim honát tapodja,  
— A bocskoros oláh — a ronda.  
Haj szegyen! s még tűrni kell —  
hiszen  
Igy akarja most a jó Isten.

Fénylő csillagok, meghitt régi!  
Tanítsatok az Egre nézni.  
Mig idelemn ugy megcsal minden:  
Ott fenn igaz s örök — az Isten.

Fejérné Gulácsy Anna.

### Két német tudós jóslata.

Kuriózumképen közöljük a következőket: Két német tudós, Siemes-Reichenbach és Max Kammerich, akik már 1911-ben tudományos alapon megjövendölték az osztrák-magyar monarchia felbomlását, Lengyelország feltámadását, az orosz forradalmat, a német szociáldemokraták párt kettészakadását, most újra jövendölnek és pedig a következőket: A német forradalom 1923. táján terrorista korszakba lép. Körülbelül ekkor Oroszországban újra cár uralkodik, valószínűleg Romanov. A németországi polgárháború 1924-ben a monarchia helyreállításával végződik. Itt Hohenzollern jogar marad, de két év múlva ezt az uralkodót legyőzik, mire menekül, de elfogják és kivégzik. — Erre új rettenetes terror kezdődik és közel hat évig fog tartani. A mostani 1921. év és 1931. év között Németország és szomszédai közt egy vagy két nagy háború lesz, ezenkívül pedig még egy vagy két világháború is. Az 1938. év táján egy Cromwell, egy északi német, egy katonai diktátor kerekedik felül, aki miatt a nép sokat szenved. De 5 év múlva újra anarchia alakul, mely valamennyi németet egyesíti, a reneszánsz olyan korszaka kezdődik, melynek sem Németországban, sem sejt nem volt még párja.

### Tréfás esetek.

#### Költészet és próza.

Asszony (a gyógyfürdő kertjében): Mily pompás látványt nyújt ez a kert!... Nézd csak, Pál, ezek a gyönyörű virágok, a sűrűlombos gesztenyefák, a csalogány szökőkút, a zenekar játéka, kának bájos összhangja, amely összevegyült a dalos madarak

## Rostás Istvánt rehabilitálták.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya Miskolczy Lajos főispán elnöke alatt tegnap délután tartotta meg ülését, amelyen több fegyelmi ügy között tárgyalta Rostás István volt rendőrfőkapitány, városi előjáró fegyelmi ügyét is. A választmány határozata teljes elégtételt szolgáltatott ennek a fáradhatatlan munkásságu és nagy tudású tisztviselőnek, aki nemcsak a debreczeni rendőrség magas színvonalra emelésében, de az államosítás dolgában is nagy érdemeket szerzett magának. A határozat megállapította, hogy az ellene emelt vádak teljesen alaptalanok s e kitűnő tisztviselőt semmi olyan dolog nem terheli, amiért fegyelmi eljárásra volna érdemes. A fegyelmi választmány egyik előadója: Vass Károly dr. th. tanácsnok kezdte meg a napirenden levő ügyek ismertetését. — A választmány Debreczeni Jenő világiatási vállalati igazgató, Baukovász Alfréd főkönyvelő s Loránt József tisztviselő ellen a fegyelmi eljárás abbahagyását

csattogásával... Valóban idillikus helyre varázsolják ezt a furdót!

Férj: És egyetlen egy pincér se dugja ide az orrát!

#### Szerelmi házasság.

A: Hallotta, hogy Meyer bankárnak óriási veszteségei voltak a tőzsdén?

B: Micsoda, annak a Meyernek, akinek a leányát nemrég a Szkuktay gróf vette feleségül?

A: Igen.

B: No, az fog ám majd csak csodálkozni, mikor majd megtudja, hogy szereléből nőült.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagyt templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán segédlelkész; délután 5 órakor Márton Sándor segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész; délelőtt 11 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész; délután 3 órakor Konrád Zoltán segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 5 órakor Kiss Andor segédlelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Tóth János lelkész; délután 3 órakor Márton Sándor segédlelkész. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész; délután 3 órakor Csűrű István segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál dr. Lencz Géza egyetemi rendes tanár. Városi szegényházban délelőtt 10 órakor predikál

VIZVEZETÉK, fürdőszoba berendezések, dezékák, javításokat jutányosan és szakemberrel készít  
Telefon 321. MATHÉI JÁNOS,  
CSAPÓ-UTCA 24. SZ. ALATT

PALMA  
Egyesült  
a bőrnél

rendelte el, mert az ellenük felhozott vádak alaptalanoknak találta s megállapította, hogy fegyelmi vétség egyik esetben sem forog fenn.

Sebesi István napidijast, mivel hivatalától egy éven túl távolmaradt, G. Nagy Lajos sorompóst, hogy lerészegedve az utcán elaludt s ez állapotban 10,000 kor. értékű vámbarcát elvesztett. — László János erdőtisztet többrendbeli súlyos fegyelmi vétség miatt hivatalvesztésre ítélte.

Ezután Vargha Elemér dr. th. főjegyző ismertette Rostás István volt rendőrfőkapitány fegyelmi ügyét. Ellene a kommunizmus alatt tanúsított magatartását hozták fel vádú. — A vizsgálat azonban beigazolta s a kihallgatott csendőr- és katonatisztek vallomásai alapján megállapított nyert, hogy Rostás István helyesen s a polgárság érdekeit szem előtt tartva járt el. Ennek alapján a fegyelmi választmány a fegyelmi eljárásra semmiféle alapot nem találván, elrendelte a fegyelmi eljárás abbahagyását.

Marton Sándor segédlelkész.

Katonaisztentiszteletek az ág. hitv. ev. templomban: (Miklós-utca 3. sz.) Folyó évi augusztus hó 7-től kezdődőleg minden vasárnap délelőtt 8 óra 30 perckor istentisztelet fog tartani az ág. hitv. ev. katonaság számára. Ezeket az istentiszteleteket Jacobi R. Viktor ág. hitv. ev. választmány-lelkész, mint a honvédelmi miniszter által a debreczeni katonai körletparancsnoksághoz kinevezett kisegítő táborigazgató fogja végezni.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) folyó hó 7-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Jónás András h. lelkész végzi.

Istentisztelet sorrendje a római kath. templomban. Vasárnap reggel 6, 7, 8 fél 9, 11 és fél 12 órakor csendes misék, fél 10 órakor énekes nagy mise, utána szentbeszéd Délután 3 órakor litánia, rózsafüzér s ezután szent beszéd s Jézus szíve társ. havi ajátossága.

Esküvői hír. Mérő János kalaposmester és Vértessy Szuzán társnője ma tartják esküvőjüket Budapesten. (Minden külön értesítés helyett.)

Tatay Zoltán dr. szabadságon. Tatay Zoltán dr. th. tanácsnok holnap kezdi meg négy heti szabadságát. Távolléte alatt Orosz Árpád dr. aljegyző helyettesíti.

Előléptetések a városi adóhivatalnál. A polgármester Felméry Ernő hadirokkant főhadnagyot, aki a városi adóhivatalnál teljesít szolgálatot és Szabó Lajos adó hivatali tisztviselőt magasabb fizetési csoportba léptette elő.

Saját készítésű:  
**Férfi ingek 235**  
2 gallérral, kézalóval  
**Divat-kalapok 275**  
Gyönyörű, nyári, — mosható  
**Nyakkendők 25**  
**Herman**  
NÁNDOR ÉS TÁRSA  
Fehérnemőkészítők  
Piac-u. 10., Bikával szemben.

Menekült gyermekek nyaralása. Nemes altruista cél vezette az Országos Menekültügyi Hivatalt, midőn a fülledt vagonokban és szükségglakásban sanyíló menekült gyermekek részére a kies Dunántúl két helyén: Martonvásáron és Balatonkenesén megnyitotta a menekült gyermekek nyaralótelepét. Debrecenből körülbelül 50 menekült gyermek fog a nyaralás örömeiben részélni; jelnleg 14 fiu és 14 leány üdül a Vértessy hegységben levő Martonvásáron. E telpen a gyermekek elhelyezése kiválóan kedvező megoldást nyert, amennyiben itt Fehérmegye modern emeletes árvaházban nyertek kényelmes elhelyezést. A gyermekek nagyon jól érzik magukat s a legmesszebbmenő figyelemben részesülnek.

A kollégiumi Duplum-könyvtár értékesítése. A tiszántuli református egyházkerület közgyűlése illetékes előterjesztésre elrendelte a kollég. duplum-könyvtár rendszeres feldolgozását, majd a megtörtént minden oldalú számbavétel alapján a tényleges duplum-anyag értékesítését. Az értékesítéshez szükséges előmunkálatok, mint megbízható helyről értesülünk, a napokban befejezést nyertek s az értékesítendő könyvanyag szakjegyzője a bibliográfiái leírás követelményei szemellett tartásával magyar és német nyelven 94 ívről oldalon megjelent. A sok száz esztendő duplum könyvtár rendkívül becses anyaga tehát, melyben incunabulumok (1500 előtti nyomtatványok) és egészen modern művek, 1711 előtti régi magyar nyomtatványok, szerzőlőlt ritka hungaricumok a tudomány szakok történetében és jelen életében egyaránt nagy jelentőségű művek, utelírások, régi térképek és folyó iratok stb. valószínűleg a debreczeni kollégiumi könyvtárban vannak képviselve, közvetlen értékesítés előtt áll s a piacra vitele nagy jelentőségű eseménye a magyar kultúrának Kivánatos, hogy e nagyszerű könyvanyag megtalálják kellő helyét és helyes megosztását hazai kulturánkban s így szolgálja azt a magasabb célt, melyért a debreceni kollégium sok viharok s nehézségek között is anyai gondokkal s féltő szeretettel megtartotta.

Az Országos Ref. Tanácsgyűlése f. hó 25-én tartandó közgyűlése iránt szélesebb körben indult meg az általános érdeklődés. Részt vesz a gyűlésen dr. Imre Sándor államtitkár is. A gyűlésre a tanácsok igen szép számmal jelentkeznek. A rendezőség ezuton hívja fel azon családokat, akiknél a gyűlés résztvevő tanárok közül, mint rokonok vagy ismerősök nyerne szalást, hogy ezen körülményt a fogadó és sajtó bizottság elnökénél dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatójánál (Kollégium) jelentsék be. A f. hó 26-án rendezendő hortobágyi kirándulás a kiváló és rendkívül előzékeny üzletvezető Garda Dezső gondosságából könnyen keresztül vihető lesz. Az eredeti 180 korona helyett mindössze 60-70 koronába kerül a kirándulás.

Vasárnap este nagy katonai hangverseny a Bika kávéházban. Bevétel a zenealap javára fordítatik. Belépőjegy 10 kor., tisztelknek 5 kor.

Betöltik a zeneiskolai igazgatói székét. A Simonffy Emil elhunytával megüresedett és azóta betöltetlen városi zeneiskolai igazgatói állás és a Brück Gyula tanár halálával megüresedett zeneelméleti tanszékre számos pályázat érkezett. A pályázók között van Sztára János fővárosi jönevű zene tanár is.

A közművelődési könyvtár működése. Nagy József, a közművelődési könyvtár igazgatója most terjesztette be a jelentést a közművelődési könyvtár 1921. első félévi működéséről. A könyvtár olvasóját 22,000 ember látogatta, a könyvkölcsönzést 20,000-en vették igénybe és 24 ezer kötetet olvastak. A képtárban 4700 csember fordult meg. A múlt félévben 33 ezer ember látogatta a könyvtárt.

**Dr. Siegmund Erwin**, kórházi tb. főorvos rendelését Péterfia-utca 31. szám alatt megkezdte. Rendel sebészeti betegeknek d. u. 2-4-ig.

**Felhívás az Akarat szövetkezet tagjaihoz.** Saját érdekében felhívom az „Akarat” szövetkezet tagjait, azokat is, akik máshonnan jöttek Debreczenbe, hogy tagkönyvükkel Boldogfalva-utca 8-ik szám alatt a minden vasárnap délelőtt 9-12-ig tartó hivatalos órák alatt jelentkezni sziveskedjenek a központból érkezett törzskönyv ellenőrzése és a telegigények felvétele végett. Figyelmeztetem a tagokat, hogy aki telegigényét e hó 14-ig be nem jelenti s e végből tagkönyvét be nem mutatja s így a telegigénylők között későbbi sorrendbe kerül, vagy a hivatalos helyiségben kifüggesztett hirdetményekből magát nem tájékoztatja s így más tekintetben is hátrányba szorul, ezért felelősséget nem vállal. — Ertesítem egyben Hajduböszörmény, Hajdúnánás, Hajdusoboszló, Bánk, Hajdunádudvar, Kaba, Püspökladány, Téglás és Tiszacsécsény községekben lakó Akarat-tagokat, hogy a kormányhatósági gondnokság által a debreczeni helyi csoportokhoz osztottak be és a közgyűlésre Debreczennel együtt küldenek kiküldöttet, ezért saját érdekükben e hó 15-ig csoportunknál mutassák be tagkönyveiket, vagy egy tagtársal küldjék be, akit mi tájékoztatunk mindenről és telegigényüket ők is jelentsék be. Tagtársi üdvözléssel Barcza Andor elnök.

**Halántékon szurták.** Szabó Sándor hosszupályi lakost ma délelőtt súlyos életveszélyes sérüléssel szállították be a köz-kórházba. Szabót valaki haántékon szurta. Állandóan eszméletlen állapotban van és így támadójára vonatkozólag nem tud felvilágosítást adni. Az ügyben a csendőrség nyomoz.

**Az Általános Fogyasztási Szövetkezet** felhívja a munkásságot, hogy lisztkegyvecskéiket míg a Rákóczi-utca 13 szám alatti üzlet megnyílik, a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) adják be.

**Baleset munkaközben.** Marcsik Kálmán Máv. esztergályost munkaközben súlyos baleset érte. A jobb kezén és a vállán szenvedett zúzódásokat. Beszállították a köz-kórházba.

A vas- és fémmunkások helyi csoportja folyó hó 10-én szerdán este fél 8 órai kezdettel tartja havi rendszeres taggyűlését a Margit-Munkás-Otthonban.

**Dr. Forbát Ernő** hazaérkezett, rendelését bőr és nemi betegre részére megkezdte. Simonffy-utca 7. sz.

**Kézimunka tanfolyam.** Váradi Sándor Máramaroszigetről menekült kereskedő kézimunka tanfolyamot akar létesíteni speciálisan máramarosi himzés előállítására. Bejelentette a városi tanácsnak, hogy egy kézimunka kiállítás rendez. A tanács a házi ipari felügyelőség figyelmét felhívta az akcióra.

**A debreczeni Szülészeti klinikán** bábatanfolyam kezdődik. Beiratás szeptember 1-15-ig. Feltételek megtudhatók a klinikán.

## A siófoki báró.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Siófok a legnagyobb idegenforgalommal dicsekedhető fürdő Csonkamagyarország területén, ott fordul meg a legtöbb és legkülönbözőbb típusú, foglalakozásu rangú, rendű, vallásu ember. — Nem csoda, ha a nagy tumultusban iparlovagok és szélhámosok ki akarják használni a konjunkturát és megpróbálnak, hogy stilsosak legyünk, Siófokon a zavarosban halászni.

A múlt hetekben az egyik előkelő szálloda új lakót kapott — *Freiherr Max von Herman* volt az új lakó bejelentő lapján és

*a báró ur szédítő eleganciájával csakhamar nagy feltűnést keltett a strandon, a vendéglőben, a cukrászdában.*

Németül beszélt, tartózkodóan viselkedett, dacára annak, hogy a hölgyek (legnagyobb részt kokottak vagy kokottjelöltek) igen kedvesen mosolyogtak rá és hajlandók lettek volna kegyeikkel kitüntetni az elegáns, bőkezű, sok pénzt dobáló, hétfogásos ebédet evő méltóságos urat.

*Egyszer a szállodában lakó egyik uriaszonnának egy gyáros feleségének, hogy, hogy nem, eltűnt egy háromszáz-ezer koronát érő nyakékje.*

Feljelentették az esetet, azonban egész természetesen nem tudták a tettest kideríteni.

*Azonban másnap egy budapesti bankigazgatóné majdnem egymilliót érő ékszere tűnt el;*

**Dr. Hahn Aladár** csecsemő- és gyermekorvos rendelését ismét megkezdte. Püspöki-palota, telefon 461.

**Meghívó.** A debreczeni asztalos ifjak vigalmi bizottsága f. hó 7-én, azaz vasárnap délután négy órai kezdettel műkedvelő előadással egybekötött táncestélyt rendez a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) disztermében a munkanélküli asztalosok javára, mely alkalommal színre kerül a „Falu rossza” népszínmű 3 felvonásban. Belépti díj a műkedvelő előadásra és a táncra 25 kor. vigalmi adóval együtt. Jegyek előre válthatók a vigalmi bizottság tagjainál. — Előadás után tánc reggelig.

**Jó és Olcsó szövetek**  
Feldheim és Weisznál,  
Piac-utca 73. sz. alatt.

**Brilliansat, aranyat, ezüstöt**  
legmagasabb napi áron veszek  
Blattner Béla órák és ékszerész,  
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

**Dollárt**  
másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legelőnyösebben veszek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

ez az eset azután élénk izgalomban tartotta a szálloda vendégeit.

A tettest ez alkalommal sem sikerült elcsipni, letartóztatták a szálló két szobalányát, azonban semmit sem sikerült rájuk bizonyítani.

Egy este a szálloda parkjában sétálók furcsa beszélgetést hallottak a báró ur nyitott ablakán keresztül.

— Eladta? — kérdezte a báró ur magyarul. (!)

— El. Csak a kisgyűrű maradt meg. Azt mondják, a kő hamis.

— És a nyakékért mennyit kaptál?

— Kétszáz ezer koronát.

— Elhelyezted?

— El.

Közben csendőröket hívtak, — akik elég tapintatlanul kopogás nélkül benyitottak a báró ur szobájába.

Öméltósága élénken tiltakozott az udvariatság ellen — igazolni azonban nem tudta magát. Keresztkérdések alá vették, kiderült, hogy

*a báró ur igazi neve Spitzer József „von” és „zu” nélkül, foglalkozása magánhivatalnok.*

A lopásokat ő követte el és elkövetett volna többet is, — ha az ablak véletlenül nincs nyitva. Barátja, Kovács Imre géplakatos adta el az ékszereket és helyezte el a pénzeket. Hogy hol, azt nem árultak el.

Az előkelő idegeneket őrizetbe vették.

**Meglopták a vonaton.** Körösi Ferenc szegedi ispán Debreczenben volt egy tárgyalásra beidézve. Utközben a vonaton, Püspökladány felé észrevette, hogy 1000 koronát tartalmazó pénztárcáját ismeretlen tettes elemelte. Jelentést tett a rendőrségen és kéré, hogy kényszerutlevéllel szállítsák haza Szegedre.

Tárgyalási jogosultsággal bíró helyettes keresünk irodánkba: dr. Fényes ügyvédek.

**Puch-kerékpárok**, új és használt, Liga-gummik olcsó árban Molnár Testvéreknél.

**Férfi ingek**, divat színekben, legolcsóbban beszerezhetők: Frank Imrénél, Piac-utca 43.

**Pár garasért**  
új ruhája lesz, ha  
Bermann-féle  
Mercur ruhafestéket  
vásárol. Ár 3 K.

**Gerő Ernő**  
férfi-, fiu- és gyermekruha üzletét  
mely 15 éven át  
Piac-u. 41. sz. a. volt,  
most augusztus első felében  
ujból megnyitja  
Piac-utca 69. sz. alatt  
Uilman fűszerüzlete mellett.

**„Akarat” választmányi ülés.** Felkérjük az „Akarat” szövetkezet választmányi tagjait, hogy vasárnap f. hó 7-én, d. u. 5 órakor igen fontos ügyek letárgyalására Boldogfalva-u. 8. sz. a. megjelenni sziveskedjenek.

**Ha jótékonyt akar gyakorolni és amellet kellemesen akar mulatni, úgy jöjjön el ma este a debreczeni szabó iparosok jótékonytáncmulatságára, a nagyerdei fürdő összes termeiben lesz megtartva, este fél 8 órakor kezdődik.**

**Frank Sándor női divat üzletében, Piac-utca 42. nyári mosóárak, ugyszintén női ruhák és bluzok mélyen leszállított áron kaphatók.**

**Szepesy Ferenc** tánciskolájában az esti tanfolyam hétfőn, azaz 8-án veszi kezdetét. Iratkozni lehet egész nap Simonffy-utca 1/c. II. em.

**Buza- és rozs-szalmát** kisebb-nagyobb tételekben vesz a debreczeni hentes-iparosok szakcsoportja. — Bővebbet: Szabó Károly, Dégenfeld-tér 1. számú hentesüzletében.

**Die Konfektion** divatlap 1922. évi téli száma megérkezett és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Nagy táncestély a Royalban**, ma, vasárnap este 7 órai kezdettel. Belépő-díj 9 kor. és a vigalmi ad.

**A szabómunkások és munkásnők Szakszervezet** csoportja e hó 7-én, vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tart a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) helyiségében.

**Delegyűjtők, fessmérők, iskolai tanszereket készít és javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár.** Széchenyi-u. 55. Telefon 168. szám.

**Téli hidegben, nyári hőségben** egyaránt megbecsülhetetlen a Palma-sarok. — Szívós, olcsó, csinos.

**Itt az olcsóság!** Már 2600 koronától kezdve készít divatos férfi öltönyöket Keresztesesi uriszabó, Varga-utca 1. szám. — Piarista rendházzal szemben.

## Háromszor követelt el öngyilkosságot.

Megirtuk, hogy Cibere Zsófia fiatal cselédleány, aki a Thaly Kálmán-utca 1. szám alatt lakott a napokban öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Tetét azonban észrevették és még idejében levágták. Mikor a mentők a köz-kórházba szállították a leányt, utközben a kocsiában örülési rohamok vették elő.

Tegnap már annyira javult az állapota, hogy a rendőrség ki tudta hallgatni. Elmondta, hogy nem ez az első öngyilkossági kísérlete, most harmadizben akart megválni az élettől. Először gázal akarta elpusztítani magát, másodjára beretával felvágta az ereit. Mind a kétszer észrevették tettét, mielőtt még komoly kárt okozhatott volna magában. Most harmadizben a kötéltelhez folyamodott, de ez sem sikerült. Tettét azért követte el, mert egy uri ember elcsábította s a viszonynak következményei jelentkeztek.

Az orvosok megállapították, hogy a leány nem örült meg, csupán könnyebb lefolyású idegrohamok vették elő s pár nap múlva győgyultan hagyhatja el a kórházat.

## KÖZGAZDASÁG

**Nagyboldogasszony-napi vásár** ezen a héten veszi kezdetét. Hétfőn, kedden és szerdán: bőr-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona- és terményvásár; csütörtök, pénteken: juhvásár; szombat, vasárnap: sertésvásár; vasárnap, hétfőn: lóvásár; hétfő, kedd: baromvásár. — Heti vásárok — kedden és szombaton tartatnak. — Nyers termények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók. Debreczen, 1921 augusztus 6. Városi előjáróság.

**Az ohat-telekháti birtok bérbeadása.** Ma, vasárnap, 10 órakor a városi gazdasági bizottság ülést tart az ohat-telekháti birtok bérbeadása tárgyában.

**A gazdák és a Mezőgazdák Hitelszövetkezete.** A debreczeni gazdátársadalom egyre nagyobb bizalommal fordul a Mezőgazdák Hitelszövetkezete felé, — amely a gazdákkal szemben mindenkor a legméltányosabban jár el. A szövetkezet a legjobb árakat adja a gabonáért, tegnapi is magasabb árakat fizetett a piacon elért árnál.

**Budapesti sertésjelentés.** Maradvány tegnapi 820, érkezett 192, összesen 1088, eladatott 60, marad 1028. Árak: zsirsertés öreg 74, fiatal közép 70—86, könnyű 60—72

**A kiviteli és behozatali díjak.** Az ősszeministerium rendeletet bocsátott ki a kivitel és behozatali engedélyek kézbesítése alkalmával szedendő díjak tárgyában. Ha a szállítmány értéke 1 millió koronát meg nem halad az érték 1%-a, 1—1 és fél millió között 10 ezer korona, 1—10 millió között 30 ezer korona, 10—20 millió között 40 ezer korona, 20 millió fölül 50 ezer korona fizetendő. A rendelet még felsorolja a kivételt képező eseteket s azokat a feltételeket, amelyek között a lefizetett díjak visszafizetése igényelhető.

**Székács-téle nemesített buza** és schanstaedti nemesített rozs vetőmagot igénylők figyelmet felhívjuk arra, hogy a debreceni Gazdasági Egyesület közbenjárására a helybeli m. kir. gazdasági akadémia gazdasága e nemesített vetőmagokból 100—100 mázsa bocsátott a helybeli gazdaközönség rendelkezésére. E vetőmagokat nem készpénzfizetés, hanem csere útján bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére az akadémiai gazdaság oly formán, hogy minden 100 kg. nemesített vetőmagért 120 kg. teljesen tiszta, megfelelő minőségű, konvenció gabonának alkalmas szemét kíván cserébe. Felhívjuk gazdaközönségünket, hogy ez iránti igényüket a debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalába mielőbb jelezzék be.

**Megengedték az állatkivitel Jugoszláviából.** Budapest, aug. 6. A nagy szárazság miatti takarmányhiány következtében a jugoszláv kormány a vágómarhák, lovak, sertések kivitelét megengedte, a kiviteli illetéket pedig lejjebbállította.

## SPORT

**Közeledik a bajnokság.** Már csak néhány hét választja el az egyesületeket a bajnokság kezdetétől és újból megkezdődik az izgalmas bajnoki szezon. A tervezet szerint ugyanis augusztus 28-ikán lenne az első bajnoki mérkőzés. A nevezések már mindkét osztályra beérkeztek és a jövő héten a sorsolásokat is

megejtí a kerület. Az intéző bizottság tervezete szerint az I. osztály létszáma az idén is nyolc egyesületből állana, tekintve a rendelkezésre álló kevés időt és a szezon végére megcsappanó érdeklődést. Az első osztályban játszana a DVSC, KASE, DTE, DEAC, DMTK, NyTVE; KSE és a II. osztály győztese, a KTE. Aspirál még az I. osztályba való bejutásra a DMTE is, amely fölött a Tanács fog dönteni. Szokatlanul erős lesz az idén a II. osztály. Ott fog játszani a BUSE, Nyiregyházi Törekvés, a debreceni MOVE, Tokaji SE és esetleg a DMTE. Ilyenformán az érdeklődés is nagyobb lenne a II. osztály küzdelméi iránt. A kerület tanácsa keddi ülésén fogja tárgyalni az intéző bizottság javaslatait a bajnokságra vonatkozólag mely után megejtik a sorsolásokat és megindul ismét a nagy küzdelem.

**DKASE—DTE.** Ma délután 5 órai kezdettel a Hősök serlegéért mérkőzik a két nagy rivális a nagyerdei pályán. Mint sportkörökben beszéltek, nagy összegű fogadások történtek pro és kontra. A két csapat annyira egyforma erőt képvisel, hogy legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény, habár úgy a DTE, mint a DKASE hatalmas erőfeszítéssel fogja megpróbálni a maga javára billenteni a mérleget. A meccs így heves iramunak ígérkezik. Bíró Balogh Imre lesz.

**Bajnoki birkozó verseny.** Az 1921. évi kerületi birkozó bajnokság ma, vasárnap augusztus 7-én a DTE tornacsarnokának szabadtéri helyiségén bonyolódik le. A verseny pont 5 órakor kezdődik, a döntő mérkőzések este 8 óra után kezdődnek. — Az egyes súlycsoportok küzdelmei eddig soha nem látott élvezetet foglalt nyújtani a közönségnek. A helysúlyba 16, könnyűsúlyban 8, közép A) súlyban 6, közép B) súlyban 6, nehéz súlyban 3 biztos induló van. Jegyek a verseny színhelyén már délután 3 órakor előjegyezhetők.

**A kerületi Szövetség elnökségének** nevében felhívom az összes egyesületek birkozó szakosztályainak elnökeit és előadóit, hogy a kerület alakuló gyűlésére délelőtt 11 órára a Bika kávéház üvegtermében okveten és pontosan megjelenni sziveskedjenek. Bacsó Pál, ker. elnök.

NYILTTÉR.  
Nyilatkozat.

Sós Kálmán debreczeni lakost vendéglői üzletemben abból a célból alkalmaztam pár héten keresztül, hogy iparom kifejlesztésével őt üzletem vezetésével is megbizhassam, de mert szaktudással nem rendelkezett, 1921 július 15-én ezt az ideiglenes viszonyt megszünttettem.

Nevezett ebből a tényből folyóan és bosszúból, hogy egyéni és üzleti jóhírnevemet üzletfeleim előtt beárnyékolja — nevémet a tanácsköztársaság szennyes szerveivel hozta vonatkozásba. Alattomos rágalmai és burkolt feljelentései folytán lefolytatott rendőri nyomozási eljárás becsületes multamat igazolta.

Ezek után mint magyar kálvinista papnak ipart üző gyermeke megbocsájtok a rágalmazónak és fölemelt fővel, büszke önérettel pillantok vissza a multra és nézek a jövőbe, mert a jövőben sem lesz más törekvésem, mint az, hogy a magyar vendéglői ipar fejlesztése mellett vendégeimnek és üzletfeleimnek igényeit teljes mértékben kielégítem és őket a meg nem engedett verseny kizsákmányolásával szemben megvédjem.

Hajdu vármegye nagyrabecsült társadalmának bizalmát birtam és bírom, ennek a nyilatkozatomnak célja tehát csak az, hogy a rágalmazónak tudomására adjam azt,

hogy sötét árnyékukat eltüntette a fénylő nap, becsületes nevémet pedig meg fogja védeni a magyar bíróság ítélete, üzletfeleim és nagyrabecsült vendégeim szives bizalma és pártfogása.

Debreczen, 1921 augusztus 6-án.

Buzás Lajos, vendéglős.

\* Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

9389/10,502—1921. II.

## Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező kincseshegyi 24 hold legelőbirtok 1921. évi október hó 1-től 1927. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 6 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. év augusztus hó 16-ik napjának délelőtt 11 órája.

A kikiáltási ár 6700 korona; az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bányapénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevősegnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1921 augusztus 1.

A városi tanács.

Hatósági liszte árusítással  
megbizott kereskedők.

A folyó hó 15-én kezdődő új ellátási évben az ellátatlan közönség részére kiutalandó hatósági liszt előállításával a következő cégeket bízom meg:

Balla Tihamér István-ut 15. sz. Baligh József Árpádtér 5. szám, Czabán Márton Cegléd-u. 22. sz., Csengeri Ignác Hatvan-u. 65. sz., Deutsch Albert Piac-u. 1. és Péterfia-u. 44. sz., Deutsch Lajos Piac-u. 38. és Piac-u. 70. sz. Fellegyházy János Piac-u. 63. szám, Gerstner Kálmán Piac-u. 38. és Piac-u. 70. sz., Hangya VI. Csapó-u. 28. sz., Hegedűs János Szabó Kálmán-u. 25. sz., Jóna János Nyil-u. 34. sz., Kiss Imréné Bauer-u. 1. sz., Kontsek Géza Kossuth-u. 11. sz., Máthé Imre Mester-u. 5. szám, Mogyoróssy Győző Rákóczy-u. 45. sz., Papp Sándorné Létai-ut 1. sz., Róth és Tamás Szent Anna-u. 51. szám, Faragó István Csapó-u. 66. sz., Köztisztv. Fogy. Szöv. Vár-u. 1., Alt. Fogy. Szövetkezet Rákóczi-u. 13. szám.

Nevezett kereskedők szabadforgalomban levő örlemények forgalombahozatalával semmi formában nem foglalkozhatnak. Ma meglevő ilyen készletüket tartoznak e hó 15-ig kiárulni.

Nevezett cégek vannak feljogosítva az új ellátási évre kibocsátott piros színnyomású lisztkönyvecskék beváltására. A zöld színnyomású lisztkönyvecskéket kizárólag a köztisztviselők fogyasztási szövetkezete válthatja be. — Felhívom a felsorolt cégeket, — hogy új elszámolási könyvük átvétele végett a lisztosztálynál (Piac-u. 9.) haladéktalanul jelentkezzenek.

Debreczen, 1921. augusztus 6.

Zöld, tb. tanácsnok.

## Hirdetmény.

A Pénzügyigazgatóság 53,541—921. számú körrendelete alapján értesítjük a város adózó közönségét, hogy az 1920. és 1921. évi jövedelem és vagyonadó vallomási ikek beadásának határidejét a m. kir. Pénzügyminiszter 108,182—921. számú rendeletével folyó évi augusztus hó 15. napjáig meghosszabbított. Egyben tekintettel arra, hogy vallomási iv nyomtatvány kellő mennyiségben nem áll rendelkezésre, figyelemztetjük a közönséget, hogy vallomásiukat a kitűzött határidő alatt vagyonnuknak és jövedelmüknek vagyon és jövedelem forrásként való számszerű feltüntetése mellett egy fél iv papiroson is beadhatják, mert azon körülmény, hogy megfelelő mennyiségű vallomási iv nyomtatvány rendelkezésre nem áll, nem szolgálhat indokul arra, hogy a vallomás beadásának elmulasztása következményei alól mentesítenek.

Debreczen, 1921. évi augusztus hó 6.

Városi adóhivatal.

## Hirdetmény.

A jövedelem adóról szóló 1909. évi X. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 52,000—921. számú utasítás 30. §-a értelmében a munkaadók (ugy a természetes, mint a jogi személye) kötelesek a náluk alkalmazásban levő mindazon egyénekről, kiknek 1920. év folyamán összes szolgálati illetményeik fejében 10 ezer koronát meghaladó összeget fizettek ki, név és illetmény jegyzéket készíteni s a jövedelem adó kivetésnél leendő felhasználás végett a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) beszolgáltatni.

Felhívom tehát mindazok a

1. természetes (magán) személyek (kereskedő, vállalkozó, gyárosok, iparosok, gazdálkodók, ügyvédek stb.).

2. jogi személyek (törvényhatóságok, városok, köz- és magánhivatalok, testületek, egyházak, intézetek, biztosító vállalatok, részvénytársaságok, szövetkezetek stb.), hogy mindazon tisztviselőkről és alkalmazottairól, akiknek szolgálati járandóságai fejében bármilyen címen (fizetés, működési pótlék, háborús pótlék, drágasági segély, jutalék, tiszteletdíj, jutalom, osztalék, tandíjjárulék, vizsgadíj stb.) 1920. év folyamán 10,000 koronát meghaladó összegeket fizettek ki a fent jelzett illetmény és névjegyzéket a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) beszerezhető nyomtatványon pontosan s a valóságnak megfelelőleg állítsák ki a folyó évi aug. 20-ik napjáig ugyanott nyújtásuk be.

Amelyik munkaadó ezen adatokat nem, vagy nem kellő időben adja be, az 9120. évi XXIII. t.c. 33. §-a értelmében 5000 koronáig terjedő rend bírsággal büntetettik.

Az illetményjegyzék a 10,000 koronát meghaladó szolgálati járandóságot élvezett minden alkalmazottról külön-külön állítandó ki, s azon pontosan feltüntetendő:

1. az alkalmazott neve;  
2. lakása (utca, házszám);  
3. alkalmazásának minősége (könyvelő, pénztáros, segéd, gazdasági, nevelő, ügynök stb.);  
4. a készpénzben adott fizetés, jutalék, különféle pótlékok, segélyek stb. részletezése;  
5. a természetben adott járandóságok (ellátás, jószágartás, termények) mennyisége és pénzbeli értéke;  
6. a munkaadó neve, címe s név aláírás.

Az ezen adatokat tartalmazó jegyzékek helyben közvetlenül a kir. pénzügyigazgatóságnál is (I. emelet 18. szám uajtó) benyújthatók.

Debreczen, 1921 július 28-án.

Láncoz,

kir. tan. pénzügyigazgató.

15,425—921. IV.

## Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa pályázatot hirdet:

I. A koronázási emlékalapítványból kiadható két 600—600 koronás ösztöndíjra.

Pályázhatnak reá debreczeni illetőségű és az Országos Képzőművészeti Akadémián, vagy az Iparművészeti akadémián tanuló növendékek.

II. A Meszena Sándor-féle alapítványból:

a) négy 600—600 koronás segélyre, melyre pályázhatnak debreczeni illetőségű kezdő iparosok;

b) négy 300—300 koronás segélyre, melyre pályázhatnak debreczeni illetőségű ifjú iparosok, kik szakmájukban tovább akarják képezni magukat s a segélyt utiköltségre kérik.

Pályázati kérvényükhöz, — mely folyó év augusztus 15. déli 12 óráig, a város polgármesteri hivatalába adandó be, csatolni kell az I. alattihoz anya könyvkiadványt, iskolai bizonyítványt (érettségi vagy megfélélo oklevél), kész rajzokat, festményeket. A II. alattihoz: iparengedélyt, ipar- és kereskedelmi kamarai ajánlatot, a beszerzendő szerszám jegyzékét és illetőségi bizonyítványt, az utazási segélyhez tanoncskolai bizonyítványt, munkakönyvet és illetőségi bizonyítványt.

Debreczen, 1921 augusztus 1.

A városi tanács.

## PONGOR ISTVÁN

Ingatlanforgalmi Irodája Csapó-  
utca 8. szám alatt.

### Eladó ingatlanok.

1. Rákóczy-utca 47. sz. ház
2. Szent-Anna-utca nagytelkű ház üzlethelyiségekkel.
3. Csapó-utca 94. sz. sarokház, azonnal átvehető.
4. Nyil-utca csinos kis családi ház
5. Kut-utca nagytelkű ház, vendéglővel, azonnal beköltözhető 250,000 korona.
6. Beresényi-utca két kisebb ház, olcsó árban.
7. Csillag-utca 54. sz. j. ókis ház, beköltözhető lakással, 180,000 kor.
9. Csapókert legforgalmasabb helyén nagytelkű ház, jó menetű vendéglővel, hentes üzlettel azonnal átvehető.
10. Tóczóskert, István-utca remek kis családi ház, 715 négyszögöl konyhakerti veteményes és gyümölcsös, 180,000 korona.
11. Tóczóskert, Aczél-utca 37. szám alatti 1500 négyszögöl konyhakerti veteményes, csinos kis lakó házzal, 200,000 korona.

12. Katz-telepen jó kis családi ház, 300 négyszögöl veteményessel, 100,000 korona.

13. Gerébi-telep Kondor-utca csinos kis ház, 300 négyszögöl veteményessel, műkertészetre igen alkalmas, 100,000 korona.

14. Hatvan-utcai kertben, modern kis nyaraló, kintű termő szőlővel

15. Villatelek a Balaton mellett, továbbá a főváros közelében kedvező építkezési feltételekkel, négyszögölenként 40—200 korona.

Ezen kívül hentes üzlet teljes berendezéssel, vendéglő, korlátlan italmérés, üzlethelyiség, fűszer és szatocsület, cipész műhely berendezés gépekkel vannak eladásra előjegyzésben.

Felvilágosítás és ingatlan bemutatás díjtalan.

Irodai órák naponta d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig, vasárnap csak délelőtt 8—11 óráig.

További szíves megbízásokat kér kiváló tisztelettel

PONGOR ISTVÁN

ingatlan forgalmi iroda tulajdonos, Csapó utca 8. szám alatt, ahol a foglalt is letéhető!

## Felhívás rézgálicz kiváltásra.

A városi számvevőség felhívja a szőlősgazdákat, hogy a szükséges rézgálicról az utalványokat Városháza, em. 14. sz. szobában d. e. 8—12 óráig mielőbb váltsák ki, annál is inkább, mert az idén több kiosztás nem lesz.

Városi számvevőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Városi Tanácsok közösen kiadja.

## Eladó ingatlanok:

Szent Anna-utca legelején orvosnak, ügyvédnek, vagy iroda helyiségnek is igen alkalmas, modern 5 szobás családi ház.

Szobos la-utca modern családi ház, 3 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségek azonnal átvehető. Területe 600 négyszögöl.

Márton Álmán-utca családi ház és 12 hold tanyás föld. Beköltözhető és a föld átvehető.

Simonfi-utca 2 villa.

Simonfi-utca vendéglő, modern családi házzal, felszereléssel és 3 szobás lakással elköltözés miatt sürgősen átvehető.

Sestakeri, Andrássy-utca szép modern villa, szőlő terméssel. Beköltözhető.

Bocskaikertben, 3 és fél kat. hold 25000 terméssel.

Óndódn 15 kat. hold föld.

Létele-utca 48 kat. hold föld tanyával. Fentiekben kívül számos kisebb-nagyobb házak, s öltő kertek vannak eladásra végett feladva.

Bővebbet

**Böszörményi László**

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája, Debreczen, Miklós-u. 7.

## A Nagy Lajos iroda hirdetése.

# Eladó házak

nyaraló és pusztaföld minden elfogadható árért

**Darabos-utca 57.**

**Jókai-utca 44.**

**Éötvös-utca 75.**

**Csapókert, Klapka-utca 5.**

Csapó-kert melletti

**Gerébi-telep, Irén-utca 16.**  
Beköltözhető!

**Olajútó 21./B. sz. ház**  
rögtön beköltözhető. Istálló is van!

**Wolafka-telep,  
Wolafka-utca 17. sz. ház**  
rögtön beköltözhető.

**Homok-utca 45. sz. ház**

Családi körülmények miatt potom árért megkapható!

Azonnal beköltözhető és elfogadható egy szoba, konyha, fűszerek, istálló 6 drb lóra, tengeri goré és sertésöl!

Van azonnal még egy szoba, konyha, mely szintén rövidesen át lesz adva a vevőnek és egy udvari szoba a belső cserepes épületben, mellékhelyiségekkel. Vízvezeték és csatorna bevezetve. Termő barack- és eperfa.

Szerényebb kis ház!!

**Eladó nyaraló!**  
Téli-nyári lakással az erdő alatt.

Pár peronyire az egyetemhez!

**Sestakeri, Komlóssy-ut 64.**

közvetlen szomszédja: Lencz Géza dr. egyetemi tanár ur Oméltósága. Hatalmas, majdnem ezer négyszögöl kintű karban levő gondozott termő szőlő. Az ideig várható termés 25 hektó!

Szerény kis ur lakás: 2 szoba, konyha, veranda, speiz, két kamara, ekerített baromfiudvar és sertésöl, igen jó vízi szivattyús kut, felsőleg levegő Villanyvilágítás. Cserépkályha A benne lakó tulajdonos urnó az egész ingatlant átadja a vevőnek.

**450 □-öl pusztaföld a Wolafka-telepen!**

A monostorpályi köves uton levő sorompónál, a Bajnok-utcaiban, amelyik a Dömsödi-utca, a Bánk kerégyártómester ur háza telkének épsn a végében van ez a darab föld. Tulajdonosa Geréb Julianna, volt özvegy Polgári Bálintné urnó.



**Szobafestések!**

és minden a szakmába vágó festési és mázolási munkákat személyesen, becsületesen és igen jutányos árban végez

**idősb Kelemen Sándor**  
festőmester, Debreczen, Kölösey-u. 16

Méltóztassanak egy levelező-lapon hozzám írni, vagy a nászom, Nagy LAJOS irodájának telefonján (13 76) hívni és én a munka felvállalása végett azonnal és személyesen lemegek. A legkisebb munkát is elvállalom.

## Saját érdekében áll

mindenkinek, ha olcsó és tartós kézimunka cipőre szüksége van, a Blka melletti cipőnagyrúházu felkeresni.

Olcsó árunk a következők:

Női chevro spangnis és tél fűzős..... K 650  
Női box egész cipő magas száru..... K 725  
Női chevro egész magas szár..... K 90  
Férfi box strapa fűzős olcsó ára..... K 800  
Férfi zugos cipő..... K 900  
Tehénbőr fűzős strapa cipő..... K 800

Azonkívül óriási választék gyermek-, fiu- és leánycipőkben, ugyintén lukszus és mindenféle posztó és bőr comode cipőkben. Egyedül olcsó cipők

**Glück Sándor**  
cipőnagyrúházuában

Piac-utca 9. sz., a Blka mellett.

## STEINER JÓZSEF

ügynökségi iroda

Piac-u. 19. II. emelet.



Ajánl:

Mélyen leszállított áron:

Barcsay-telep, vágóhid mögött 600 négyszögöl területű, részint fajszerű, 40 drb gyümölcsfa, konyhakert, cserepes ház, 3 szoba, előszoba, konyha, istálló, ólak, kőből épült nyári konyha. Ára: 100,000 kor. Lakás azonnal átadó. 8—10 hektó bortereméssel. Ezelőtt 160 ezer K.

Belvárosban, Miklós-utca nyíló utcán szép frontu ház eladó. 4 szobás utcai lakás és egy 3 szobás udvari lakás előszobával átadó. Villanyvilágítás, a főpactól pár lépés. — 350 ezer K.

Csapó-utca legforgalmasabb helyén ház eladó, 3 szobás, verandás lakás azonnal átadó, azonkívül egy szoba konyha és az utcára nagy korcsma és egy szatocsület; a korcsma is átadó, alapincézve, istálló és kocsiszin, villanyberendezés és vízvezeték. 400,000 korona.

Hatvan-utca végén, Diófa-utca 750 négyszögöl szőlő pajtával 60,000 kor. terméssel együtt. Ezelőtt 140,000 K.

Vilmos kaszárnya mellett, kintű helyen 6 házhely olcsón eladó. — Egyenként is. 30—40 K négyszögölenként.

Az iroda foglalkozik házasságközvetítéssel diszkreció mellett. Állandóan legjobb partik vannak nyilván tartásban. — Ezenkívül tűz-, betöréssel, lopás, baleset- és életbiztosítás, két ételtre is, férj és feleség (kölcsonös is), üzletek eladása és vétele. Meghívásra házhöz küldök szakembert.

Több üzlet eladó, áruval v. anélkül.

## Eladó

egy keveset használt, egy ló után való

**hentes stráf-kocsi**

ami mészárosnak, avagy teherhordásra is alkalmas. Értekezni Teleki-utca 90. sz. alatt.

## Eladó villa

a Simonfi-utca. — Értekezhetni

**Dr. Jóna Kálmán**

ügyvédnél,

Batthyány-u. 17. alatt.

Saját készítésű

**CIPŐK**

tiszta színanyagból

a legolcsóbban beszerezhető készen vagy mérték után:

**GRÜNVALD CIPŐÜZEM,**

Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsonössegélyző-palota.)

Minden nálam vásárolt cipőt, ha idő előtt elszakad, úgy teljesen ingyen javíto.

# Boroshordók

minden nagyságban és mennyiségben elsőrendű tölgyfából kaphatók :-:

**Böhm Kálmán**

hordógyár részvénytársaság

**BUDAPEST,**  
**VI., Szabolcs-utca 19**

Telefon: 148-12.

„Patentzárosztály”

## Rögtön beköltözhet



**Vasutasok!**  
**Házvívők!**

**Eladó ház az állomás mellett!**

Nagy telekkel! Szőlővel és gyümölcsösökkel!

Homok ert, Oláh Károly-u. 14.

A vevő rögtön ha kell 48 órán belül is megkaphatja a tulajdonos által lakott utcai egy szobát (villanyvilágítás), konyhát, fűtőházat, kertészlát, baromfi-olat és a kertet. Esetleg a butorokat is potom árért! A vevő 14 napon belül át fog még kapni egy szobát, konyhát.

**Alkalmi vételi**

**Eiköltözés miatt potom árért megkapható!**

Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS IRODA rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.

**József kir. herceg-utcai, Bika-épületben**

levő **mészárszékünkben:**

**1 kg. marhahus 36 K**

**1 kg. borjúhús 40 K**

**Pásti-székben a kóser hus szintén ugyanolyan árban kapható**

**Vasuti menetrend** füzetes kiadása.

**ÁRA 40 KORONA.**

Hivatalos, kiadás, mely magába foglalja a megszállott területek menetrendjeit is és október hó 1-ig érvényben. — Kapható a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

**Aranyért, ezüstért, platinaért, hamis fonakért,**

sőt minden régi ékszerért a **legmagasabb napi árt**

fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő, Verbóczy-utca 2. (Barkamara.)

# Tiszántuli Pénzváltó Bank

Reinbold, Szilágyi és Társai, Debreczen, Csapó-u. 19. sz. Telefon: 566.

**Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:**

**Mindenféle külföldi pénznemeket,** arany- és ezüst érmeiket, idegen értékű csekkeket, utalványokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

**Értéktőzsdai megbízásokat** vállal, külföldi átutalásokat teljesít a legelőnyösebb feltételek mellett. (Devizákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

**Szappanosoknak szállít** prima olvasztott fagygyut, csontzsirt a legolcsóbban.

**Timaroknak** pedig folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvasztott fagygyut, halzsirt, cserzőanyagokat stb.

**Gép- és motorüzemek** itt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és kenőolajokat, benzint, gépszirt, szíjjakat stb.

**Tűzfűtő** (cser, tölgy és bükhasáb) vegontételekben szállít.

**Terményeket** (buzát, rozst, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vásárol a legmagasabb napi áron.

## Fűrészelés és faaprítás

végzésére nyilvános árlejtést hirdetek. A fűrészelés és aprítás Debreczen sz. kir város erdőgazdaságának Epreskerti üzemében levő villanyerőre berendezett fűrészen és aprítón történik.

Az árlejtés augusztus 8-án d. e. 10 órakor tartatik meg az Erdőgazdaság Piac-u. 9. sz. a. irodahelyiségében.

Ajánlatok teendőik ürméte-renként:

1. Hasábfának 4 részben való fűrészelésére.

2. Hasábfának 4 részben való fűrészelésére, hasogatására s a felaprított anyag boglyázására.

3. Hasábfának 2 részben való fűrészelésére.

4. Botfának 4 részben való fűrészelésére s boglyázására.

Az árlejtésen résztvevők 1000 korona biztosítékot tartoznak letenni, mely az árlejtés végéig visszaadatik, az elfogadott ajánlat tulajdonosa 5000 koronára tartozik azt kiegészíteni.

Felvilágosítást nyújt az erdőgazdaság vezetője (Piac-u. 9.)

Erdőgazdaság.

## Betoncserép

ezre: **2000 korona.**

Kapható: **KRAUSZ** csementárugyárában, Kisálomás mellett, Kishegyési-ut 2. Telefon 307.



**Rögtön kaphat**

a város alatt **egy szép kis házat,**

**melybe 24 óra alatt beköltözhet!**

Kap vele külön majdnem egy fél hold gazdasági kertet is. Itt aztán folytathat m. hészettel. konyhakertészetet, gyümölcs-kertészetet, baromfitenyésztést stb. — Az állomás melletti gázgyár előtt, a monostorpályai-köves uton kell lemenni, a Monostorpályai-ut baloldalán van a Wolaika-telep.

**A ház a Wolaika-utca 26. szám alatt van,**

a tulajdonos lakik benne. Adómentes, teljesen új téglapépület, cseréppel fedve. Egy szép nagy szoba, padlós és stukkaturós, Meidinger-kályhával. Szép konyha és speiz. Fűtőház. Elkéretett majorsági udvar karámozott sertésórával 6 db sertésre és baromfi-ól. — Házi-konyhakert, szőlővel, gyümölcsösökkel. — A ház szomszédságában van szép magaslapon egy külön gazdasági kert, fölkerítve, majdnem fél hold terület. (Négy házhely.) — Most krumplival és tengerivel bevetve. Ez is hozzátartozik, ez is vele megy!

**Ára az összes vagyonnak 80 ezer korona!**

Azonnal át lesz adva a vevőnek minden, úgy, ahogy áll, természettel együtt.

Ezen ingatlanok felett a NAGY LAJOS IRODA rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-u. 9.

## Vadász urak figyelmébe!

Mindennemű löszert tetemesen olcsóbb áron ajánlunk és pedig:

Lankaszer-hüvely, szürke	100 darabonként	16-os K 160
Spezial löstneiküll		12-ös K 260 16-20. K 240
Eredeti wöllersdorfi kész töltény		16-os K 700 12-ös K 750
Saját készítésű löstneiküll kész töltény		16-os K 650 12-ös K 700

Vadászfegyverek, lőberkarakabélyok, ismétlő pisztolyok, revolverek, hozzávaló töltények, vadászati cikkek dus választékban, melyen leszállított áronok. —

Mindennemű javítást. agyazást, fegyverek felújítását, stb. jól berendezett műhelyünkben jutányos áron végzünk. oooooooooooooooooooooo Kiváló tisztelettel

**Ladányi József és Társa** puskaművesek Debreczen, Piac-utca 83. szám. Magy. kir. löporáruda. — Magy. kir. löporáruda.

## DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

## RANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

## Legjobb Legtisztább Legolcsóbb

## Löblé ecetgyár

terméke. — Kapható minden jobb fűszerüzletben. ooooooooo

Gyár: **Szálkai-utca 5. szám.**

Városlaktár; **Piac-u. 77. Az udvarban.**

## Szováti cserép

elsőrendű minőség, darabos és oltott mész, cement, gipsz,

## száraz bükhasáb

őles és aprított fa azonnali szállításra beszerezhető

**BARTHA** fatelepen, Ispotály 3B. :-: Telefon 785.

## Nagy és kis méretű új téglák és lapos cserép

eladó. Értekezhetni **Zöldfa-utca 8. szám alatt.**

## Tiszántuli Pénzváltó Bank

árubizományi és általános ügynökség Reinbold, Szilágyi és Társai Debreczen, Csapó-utca 19. sz. oo Telefonszám 566. oo

Vásárol mindenféle gabonaműveket és gazdasági terményeket kis és waggontételekben a legmagasabb napi árak mellett.

Átvesz továbbá jó minőségű juhgomolyát minden mennyiségben s a legjobb áron uradalmaktól és kisebb termelőktől is. ooooo

## Vásárlásainknál hivatkozunk az „Egyetértés” hirdetéseire!

## Minden elfogadható áron eladó a Rákóczy-utca 14. sz. ház

Vevőnek azonnal át lesznek adva 3 szoba, konyha, elő- s fürdőszoba 10 jóságra való elsőrendű istálló. A lakás esetleg külön is kiadó. Egy palisander uri szoba berendezés moquet garnitúrával, perzsa szőnyegekkel. Rézcsillárok, jó karban levő kutszivatlyu ooooo eladók ugyanott. ooooo

# TARR MIHÁLY

törv. bej. cégtulajdonos általános ügynökségi Irodája Király-u. 2.

## Ingatlan eladási hirdetések:

Afőtérre frontál két egyemeletes ház. Kút-utcában egy ház, vendéglővel, teljes berendezéssel, beköltözhető lakással.

Eötvös-utcában egy ház beköltözhető lakással.

Homok-utcában egy családi ház.

Árpád-téren egy ház üzlethelyiséggel és beköltözhető lakással.

Homokke-túton egy ház.

Bőzörmény-úton egy ház, vendéglővel, teljes berendezéssel.

Postakertben egy ház.

Homo kertben két ház.

Csapókerítés két ház, az egyik szőlővel és gyümölcsösökkel.

Apafy-utcában egy ház.

Sámsoni-úton egy ház.

Móritz-telepen két ház.

Köntöskertben egy ház, beköltözhető lakással.

Borzay-telepen egy ház, október 1-re beköltözhető lakással.

Patay-telepen egy ház beköltözhető lakással.

Ungváry-telepen 7 kat. hold buza-termő föld, tanyaépületekkel.

A szőlőjében az özv. Terezyi Jánosné urad. tulajdonát képező két házas és egy üres telek.

A Bocskay-kertben 800 négyzetöglit kitűnő termő szőlő.

Az Ondódon Nábrádi János ur és neje tulajdonát képező 6 kat. hold első osztályú fekete föld — tanya nélkül.

Különböző üzletek: kávéház és kifizetés berendezéssel a Csapó-utca elején, fűszer üzletek berendezéssel és lakással, hentes üzlet berendezéssel a Csapó-utca, 2 különálló mosoda, ruhafestő- és vegytisztító intézet berendezéssel, ugyancsak lakások butorral együtt — igen jutányos áron átvehetők.

Házcsereket, lakáscsereket, üzleteket, kölcsönök lebonyolítását a leggyorsabban és legpontosabban eszközölk.

Házasságokat a legnagyobb diszkrétó mellett közvetítik.

Ezen ingatlanok eladásával a fenti ügynökségi iroda van megbízva, ott tehető le a foglalás, ott nyerhető bővebb felvilágosítás is a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12-ig és délután 2—7-ig.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fill. ar. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kátszeresen sokszok felvételre. Vidéki hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kell beküldeni. Telefonszám: 4.

## ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazzott: a van szükségük, oo

**házvevők,**

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

**„EGYETÉRTÉS“**

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

## Ajánlat

Asztalos munkákat készít és javít a legolcsóbban Vangor Antal Csapó-utca 9. 2811

Paplanvarrodámban minden szakmámbeli munkát készítek szépen, jutányosan, kész paplanok állandóan raktáron. Debreczeni, Kosuth-utca 11. 2996

Asztalosok figyelmébe! Gépen felkészem, finoman kidolgozott száraz modern tölgy és fenyő szobák olcsón beszerezhetők Weinstock Henrik asztalosárk gyárában, Debreczen, Külsővásártér 15. sz. Telefon 9—95. Ugyanott mindenféle gépmunkát jutányos áron vállalom. 3071

Eleserélném 1 szoba, konyha, speiz, mellékhelyi égből álló lakásmat hasonlóval. Csillag-u. 37. Schvarcz. 3222

## Kenyér-lerakatok a kereskedőknél.

A vevők ezutáni pontos kiszolgálása mellett a város minden egyes utcájában egy-egy kereskedőnél kenyérlerakatot kívánunk létesíteni. Felkérjük azokat a kereskedő urakat, akik kenyéreladással intenzíven óhajtanak foglalkozni, illetve kik a kenyeret mint kizum-cikket akarják bevezetni, sziveskedjenek Bennünket megbeszélés végett irodánkban, — Bethlen-utca 23. sz. alatt — felkeresni.

**KORONA Édeskenyér-gyár Ipar és Keresked. R.-T.**

## Két szoba,

konyha, pince, fűszekamrából álló belvárosi lakásmat elcserelem a vagongyár körüli telepen levő ugyanilyen lakással, hol 5—6 dísznót, csirkét, stb. szabad tartani. Cím a kiadóhivatalban tudható meg.

## Szeplő és májfolt

ellen legjobb a Fáy-crém és Fáy-szappan, melyismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu győgszertárában, színház mellett. 3185

## Czirok-szakállt

keresek megvételre.

**BALÁZS SÁNDOR** czirokseprőgyár, **DEBRECZEN,** Külsővásártér 15. sz. Telefon sz. 955.

## Uj

hatos gépre azonnalra cséplést vállalom. Borz-utca 9. 3196

## 25-től 150

literesig jó és javítatlan **boros hordókat** veszek. Nap-u. 4. Telef. 12-83

„A Közhasznú Munkások Egyesülete“

pályáza a totó hirdetés mintakészíté részére egy kertész állásra. — Megkivántatik a kellő szakképzettség és gyakorlat. Pályázni kívánók a feltételeket Széchenyi-u. 13. sz. alatti irodában megtudhatják.

## Kiseb,

készpénz tőkével életképes vállalatba, mint társ belépnek. Cím a kiadóba. 3207

## Juhásznak

ajánkozik közép' orú, családos ember. Hajdubőzörmény, lapkiadóhivatal, Piac-tér. 3208

## Gallért 1 korona

20 filléért, kemény inget 8 koronáért elsőrendűen tisztít Bánkimosoda, Szent Anna-utca 41. 3223

## Salakot

ingyen ad s olcsón házhoz szállít a Gázgyár. 3219

## Vízvezeték

munkálatokat legjutányosabban készít Nagy Sándor, Szent Anna-u. 36. sz. Telefon 12-03. 3228

## PANETH

orth. kóser

## SZALÁMI

és füstölt husok gyári lerakata **megnyílt**

Piac-u. 19. alatt. Ezelőtt Schneck-bodega.

## Fémöntőde

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom

## Pauló Ferencz

Zápolya-utca 13.

Ugyanilyen hulladékokat legmagasabb áron veszek. Telefonszám 430.

## Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a

**Debreczeni Első Bélyegzőgyárban**

Piac-utca 81. Telefon: 653.

## Kereslet

## Használt

kis méretű jó karban levő hordókat vesz a Lőblé ecetgyár, Szalkai-utca 5. sz. 3062

## Veszek

fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3092

## Fűszer-üzletbe

kiszolgáló kisasszony felvétetik. Lukács, Salmétrom-u. 8. 3199

## Főmolnár

józanéletű, családost azonnali belépésre keres hajdumegyei vámmalom. Pályázók eddigi működésük leírásával adják be címeiket a kiadóhivatalba „Főmolnár“ jellegre. 3201

## Úgyes varrónő,

ki szabásban is jártas, állandó bent alkalmazásra könyvvél jelentkezzen. Hegedűs Arúház, Piac-u. 49. 3214

## Társat

keresek üzlethez nagyobb tőkével, biztos existenciára. Cím a kiadóban. 3212

## Vendéglőnek

megfelelő helyiséget — esetleg egész házat — bérbe keresek megegyezés szerint. Cím a kiadóban. 3210

## Cipészsegédek

állandó munkára magas fizetéssel felvétetnek. Klein Salamon cipőüzemében, Hatvan-u. 16. szám. 3216

## Kerékgyártó-segédek

és kovács-kerékgyártó tanulók felvétetnek. — Neulander, kocsigyár, Erzsébet-u. 28. 3217.

## Egy

jó, nagy munkás felvétetik. Kun József uriszabó, Széchenyi-utca 1-b. szám. 3220

## Aranyat

ezüstöt, briliánt, zalogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály Hatvan-u. 2. I. emelet. 3059

## Keresek

műszerész, műlakatos műhelynek világos helyiséget város belterületén. Cím a kiadóban. 3221

## Könyvelésben,

levelezésben per fekt férfi, vagy nő könyvelő, 1200—1400 K fizetéssel, levélben ajánlatot tehet: Pannonia Garag, Piac-u. 42. címre. — Munkaldó 8—12, 14—18 óráig. Műszaki ismeretekben jártas előnyben. 3225

## Cipészsegédek

raktári munkára felvétetnek. Kovács, Arany János-u. 18. 3227

## Elveszett

egy drótszőrű nőtény höfcher foxterrier Fűvészkert 10. szám alól, megtaláló illő jutalom-ban részesül.

## Eladás

## Eladó

lakatosnak való lyukasztó prés gép és tábori tűzhely, új husfűstől vasból készíve, henteseknek igen alkalmas. Szent Anna-u. 12. sz. lakatos műhelyben. 3181

## Eladó

szalongarnitúra és fényképzési felszerelések. Helios műterem, Király-utca 2. 5216

## Farkas-kutya

és 3 hónapos vizslakölyök eladók. Scharbert. Nyiregyháza, Csallóköz 5. 3209

## Családi ház,

rendezett udvarral, jutányos áron szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal, Moricz-utca 3. 3211

## Eladó föld I

A Bellegelőn, a Monostorpályi-úton, 9 hold 426 négyzetöglit tanyaépületekkel. A városhoz 7 km. távolságra. Vétel esetén azonnal átvehető Bővebbet **TARR MIHÁLY** Király-utca 2. szám alatti irodájában.

## Egy szoba butor

eladó. Csokonai-u. 32. szám. 3218

## Eladó

varrógép (hengeralbas), cipésznek, vagy cizmadíának. Nyomatató-utca 14. szám. 3215

## Eladók.

Mindenemű festőszerszámok, letrák, minták (mintalappal), egy négykerekű kézikocsi, támasztólétrák, fosznicdeszkák, egy grammofon (lemezekkel), két-szárnyu ajtó, egyes ablakok, egy világos és egy sötét öltöny, festőtörő-gépek. Eötvös-u. 91., vendéglő. 3213

## Eladó,

vagy kiadó kovács-műhely berendezéssel. Cím a kiadóban. 3224

## Eladó

jutányosan új és használt butorok, legszebb kivitelben. József kir. herceg-u. 20. 3226

## BOLDOGH JÁNOS villany és vízvezeték szerelési vállalat, mezőgazdasági gépjavitó műhelye oo DEBRECEN, BURGUNDIA-U. 6. SZ.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy vállalatomból kibővítve, ismét megkezdtem működésem. Elvállalom villany és vízvezeték berendezéseket és javításokat. Mezőgazdasági gépek és felszerelések szakszerű javítását és átalakítását a legolcsóbb napi árak mellett, gyorsan és pontosan készítem. — A nagyérdemű közönség szivesregebbeni támogatását és megbízásait újra kérve, maradok tisztelettel **BOLDOGH JÁNOS** szerelőmester.

oooo Jó családból való fiuk tanulónak felvétetnek. ooooo

## Hengerrovátkolást

előnyös feltételek mellett a legmodernebb gépeken azonnal eszközöl

Kereskedelmi öntvényeket és hitelesített sulyokat raktárról azonnal szállít

Mindenfajta gépjavitást 2 nap alatt szállít a

**Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár**

Ujvárosi-ut 5. szám. Telephon 14—01.